

# Брунчуков Г.М.



***ВОЙНА***

***МЕНЯ***

***ПОЩАДИЛА...***

С каждым годом все чаще и чаще одолевают меня фронтовые воспоминания. Ведь я прошел дорогами войны с первых и до последних ее дней. Для меня мирная жизнь началась лишь с ноября 1945 года, когда я вернулся домой.

Живу я в Дубровке. У меня бережно хранятся боевые награды – орден Красной Звезды, медали «За отвагу», «За боевые заслуги». Живу скромно, но мне стыдиться нечего— жизнь прожил честно, и воевал, и работал на совесть.

Недавно мы, оставшиеся в живых фронтовики, отмечали День защитника Отечества. И я вдруг вспомнил, как праздновали мы День Красной Армии на фронте. Война -войной, а, помню, все-таки было на душе предчувствие большого праздника, жаль только, что ни разу не довелось посидеть с однополчанами за одним столом, поговорить, посмеяться. Именно в такие дни как раз и приходилось вести тяжелые бои, немцы особенно лютовали.

Например, накануне 23 февраля 1942 года нам и продукты привезли, и курево, и даже водку—тогда мы оказались в окружении, оторвались от своей дивизии, Так и не пришлось попользоваться праздничным угощением—не до того было, весь день пролежали на снегу, отбиваясь от немцев, а вечером, кто не погиб от пуль фашистов, стали пробираться к своим.

Сколько раз на фронте я чудом спасался от смерти! Однажды в блиндаже я прилег отдохнуть на топчан, попавшийся мне на глаза — до своего места уже не хватило сил добраться. Через некоторое время, немного отогревшись, все- таки

решил перейти на свое, солдатское. А вскоре немцы открыли обстрел из артиллерии. Один снаряд в клочья разнес тот топчан, только щепки разлетелись по сторонам...

Из окружения мы вышли лишь 18 июля 1942 года, соединились со своими войсками. Я попал в другую дивизию. Довелось прорывать блокаду Ленинграда, освобождать Прибалтику, Польшу, Восточную Пруссию.

Много крови и смертей насмотрелся. И чем дальше отодвигают годы прошедшую войну, тем отчётливее воспоминания о ней.

Кровью обливается сердце, когда я слушаю сообщения о боевых действиях на Кавказе, в Средней Азии. Зачем они происходят, неужели всем нам мало той войны, которая хоть меня и пощадила, но ранила душу на всю жизнь.

### **Литература:**

Брунчуков Г.М. Война меня пощадила / Г.М. Брунчиков // Нива.- 1993.- 12 марта.- С. 2.